



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO. 42	
NUMERO SUELTO 015 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.302

HUESCA, Jueves, 13 de Junio 1935

Redacción y Administración Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prel.

Teléfono número 76

Después de las elecciones de síndicos de la Confederación Hidrográfica del Ebro

¿Pucherazo en puerta en la zona del Alcanadre?

En el «Boletín Oficial» de la provincia se publicó una convocatoria suscrita por el presidente de la Confederación del Ebro, delegado del Gobierno en la misma, a principios de Mayo, por la que se citaba a LOS USUARIOS AGRICOLAS DE AGUAS PUBLICAS a elecciones de síndicos representantes de los mismos en dicha Confederación. A los usuarios de aguas públicas. Y hablan de tomar parte en esas elecciones las Comunidades de regantes; en el caso de que estas Comunidades no funcionasen normalmente o estuviesen en suspenso su representación, LOS USUARIOS votarían directamente.

En la papeleta de votación había de constar ÚNICAMENTE el número de HECTÁREAS REGADAS por el elector.

El delegado del Gobierno, presidente de la Confederación, publicó en la Prensa regional varias notas oficiosas dando instrucciones para la elección. En todas ellas se afirmaba que eran las Comunidades de regantes y los usuarios con riego propio, y en razón a las hectáreas regadas, los que podían tomar parte en la designación.

La Confederación del Ebro remitió a todos los Ayuntamientos las actas que habían de ser empleadas para el escrutinio. En la casilla donde se consignan los votantes dice textualmente: «COMUNIDADES DE REGANTES que tomaron parte en la elección» y aclara por llamada aparte, que «si hubiese algún particular regante que no perteneciese a la Comunidad, por tener un aprovechamiento de aguas exclusivo, tendrá derecho a tomar parte en la elección, debiéndose aclarar esta circunstancia en la casilla de observaciones». Comunidades de Regantes y regantes continúan siendo los electores.

El sábado último, víspera de las elecciones, el propio presidente de la Confederación, en nota enviada a la Prensa y publicada por ésta, confirma dichos extremos. Comunidades de Regantes y regantes no incluidos en las mismas son los electores.

Se celebra la elección. Las Comunidades de Regantes presentan una candidatura, y obtiene el triunfo, frente a otra candidatura surgida secretamente a última hora, después de varias entrevistas y cabildos entre los personajes que la integran, sus valedores y altas personalidades de la Confederación.

Y comienzan a circular rumores y a correr autos por las carreteras. Un candidato perteneciente a la lista clandestina del Alcanadre dice el lunes en Zaragoza que van a anular los efectos de la elección presentando actas duplicadas de varios pueblos, donde no les será difícil obtenerlas valiéndose de su privilegiada situación política. Dice también que ellos poseen numerosas actas de pueblos (donde no se ha celebrado elección) en la que abocan cientos de miles de hectáreas de secano a su favor, no de Comunidades ni de regantes, como dice la convocatoria y remachan todas las instrucciones de la Confederación, sino de particulares... que no han votado. En efecto, durante los días siguientes al domingo van en desfile permanente, de pueblo en pueblo, diversos y conocidos personajes, gastando gasolina, cuchicheando, enfrando y saliendo.

Y... la bomba final. Ahora se dice que el delegado especial nombrado por el presidente de la Confederación para que intervenga en el escrutinio que hoy ha de celebrarse, TIENE INSTRUCCIONES SECRETAS y una relación no menos secreta, en absoluta contradicción con la convocatoria oficial y con las instrucciones publicadas reiteradamente por la Confederación durante el período preelectoral, para computar no sólo los votos legítimos de Comunidades y regantes, sino las actas de las simuladas votaciones de los propietarios de secano, que no se han realizado, pero que abocan esa lista a favor de los amigos. No lo creemos. Don Paulino Usón, que es el delegado especial del delegado del Gobierno, se atendrá seguramente en el escrutinio a lo que dice la convocatoria oficial de las elecciones, y reitera las normas PUBLICAS de la Confederación. Y de fijo que no admitirá además otras actas que las que se sujeten al modelo oficial, sin enmiendas de ninguna clase. En fin, pronto veremos qué es lo que pasa.

Los síndicos por las Obras de Riegos

Han resultado definitivamente triunfantes todos los candidatos apoyados por Acción Agraria Altoaragonesa, para representar a las obras de riegos del Pantano de la Sotonera, Canal de Monegros y Acequias de la Violada y del Flumen. Los datos controlados por dicha entidad mediante certificaciones de la elección realizada en cada pueblo, arrojan la mayoría absoluta en favor de la candidatura expresada, que aparece con una diferencia grande por encima de la candidatura contraria.

CARAVANA PERIODISTICA

Estampas de un viaje a Nocito

Bajo los efectos de un cansancio fuerte provocado por el ejercicio violento a que se ha sometido el cuerpo desentrenado y más hecho a la vida sedentaria de la población; cuando el músculo se rebela y se niega a seguir dando más energía después del esfuerzo hecho, escribimos estas primeras cuartillas.

Acabamos de regresar del Valle de Nocito. Los periodistas oscenses, proyectamos y hemos terminado un viaje duro en verdad, cargado de molestias, que exigía un día de sacrificio físico; pero alentaba nuestra obra una finalidad que no puede ser ni más justa ni más humana: hacer un poco por esos pueblos enclavados en nuestra provincia donde viven cientos de familias bajo el peso durísimo de una incomunicación absoluta, sin disponer de medios para «asomarse al mundo», viviendo con una resignación que es difícil calificar, esa vida absurda, ingrata, falta de todo aliciente, con la inquietud de que una enfermedad presentada de momento acaso no podrá encontrar el auxilio facultativo ni el específico indicado para la dolencia buscando su atenuación.

Ya hemos estado en Nocito. Yo quiero, en esta primer estampa a la que han de suceder otras más para mostrar al lector las facetas recogidas en este viaje, expresar una impresión formada al calor de estas horas gratas de convivencia con estos habitantes del Valle de Nocito, cuya redención está en esa carretera de Castilsabás-Nocito a Boltaña, sobre la que tanto se ha escrito y tantos afanes se pusieron en juego para conseguir arrancar lo que parece imposible: el dinero para construirla.

Aquellas gentes sencillas, grandes de alma, fuertes físicamente como las montañas que ponen fondos fuertes en la estampa del paisaje, nos han recibido a nosotros, modestos periodistas que vamos a unir el concurso de nuestra campaña de Prensa a todos los afanes hasta ahora desplegados por que la carretera se haga, con toda efusión, como si esto fuera el paso definitivo para alcanzar lo que no puede ser más justo. Ojalá que así sea. A la justicia que para todo ese magnífico Valle suponía, se uniría la satisfacción grande, inmensa, fuertemente sentida, de quienes formamos esta caravana periodística que en una mañana de Junio marchó a conocer tierras que deben ser fecundas en resignación a juzgar por la que tienen que derrochar sus habitantes para llevar la tremenda injusticia que con ellos se comete.

Yo pensaba un poco en el rubor que tiene forzosamente que asomar a las mejillas de uno cuando en estos pueblos se pronuncia una palabra: progreso. Es un sarcasmo hablar de ello, de este siglo xx de vivir dinámico, de mecanización de la vida, de audacias en la construcción y realización de ideas que pudieron ser atribuidas, en su principio, a mentes azotadas por la locura; en estos lugares a los que para llegar, es necesario destrozarse los pies en caminos cubiertos de cantos rodados movedizos, someter los pulmones a prueba dura, andar horas y horas en desalentadora marcha en la que uno cree no acertar en el avance; en estos pueblos solos, abandonados en su infortunio, privados de la arteria de una carretera por la que lleguen hálitos del vivir nacional; sin posibilidad para explotar y sacar sus producciones; incapaces de ser visitados porque el turismo requiere, para encauzarse a un lugar, unas comodidades con las que no puede sonarse cuando uno recuerda el camino andado y desandado en este día por la caravana periodística que llevaba desplegada su bandera de amor hacia unos hermanos solos, obligados a contribuir a las cargas del Estado, a dar sus hombres para servir a la Patria, que pagan al recaudador de las Contribuciones, y que no han podido conseguir lo que es necesario concederles, porque es hondamente humano, porque es obra de justicia, porque es poner fin al abandono absurdo en que se les ha tenido; una carretera.

En el Valle de Nocito recogimos un anhelo unánime: carretera. Veamos de encauzarlo. Así lo intentaremos. Cuando hayamos dado fin a nuestras crónicas en las que hemos de desarrollar los apuntes que al blok fueron recogiendo impresiones y uñiendo observaciones, viviremos la gran satisfacción de no haber regateado nuestro modesto pero entusiasta concurso.

DON IMPERTINENTE

Mañana «POR AQUI HA DE PASAR LA CARRETERA.»

DE SOCIEDAD

Por la distinguida dama doña María Pastor, viuda del que fué nuestro querido amigo el teniente coronel del Cuerpo Jurídico Militar don Perfecto de Fuentes (que en paz descanse), y para su hijo Luis, culto oficial de la Marina de Guerra, fué pedida el domingo último en Madrid la mano de la bellísima señorita María del Carmen Barrios, perteneciente a prestigiosa familia madrileña.

Entre los novios cruzáronse regalos de gran gusto y valor, fijándose la fecha del enlace para los primeros días del próximo mes de Julio.

En el jardín del hotel que los señores de Barrios tienen en la Ciudad Lineal, fué celebrado tan fausto acontecimiento con un espléndido y exquisito lunch, donde se hicieron votos fervientes por la felicidad de tan simpática pareja. Enhorabuena expresiva a ambas familias y a los futuros contrayentes Carmen y Luis desean-

Los farsantuelos destituídos

En Madrid han celebrado una asamblea los concejales de la izquierda elegidos el 12 de Abril de 1931, que se hallan suspendidos y que siguen considerándose concejales porque creen que fueron elegidos para toda la vida cuando la ley municipal preceptúa que los Ayuntamientos se renovarán por mitad cada dos años. Y llevamos más de cuatro y que si quieren...

¿Pero qué más desean esos concejales que haber obtenido entonces un acta y además la República? Porque suponemos que a esa Asamblea no habrán concurrido todos los que triunfaron el 12 de Abril a la mayoría de los cuales les anulaban la elección los de la nueva legalidad, estos que ahora gritan y protestan contra el atropello de haberseles destituído por su colaboración con el movimiento revolucionario u otras cosas peores.

Porque ya sabemos que el 12 de Abril, en la mayor parte de las capitales donde los agitadores, los que pensaban cazar algo, los futuros enchufistas, realizaron una terrible campaña de escándalo, triunfaron las candidaturas de la conjunción porque en las urnas metió las papeletas el rencor, el despecho, la ilusión y la necesidad y todo aquel conjunto librista o dió la victoria en las capitales. Pero, con todo, en el conjunto total de los concejales que triunfaron en España, según las estadísticas publicadas entonces, hubo de un lado 5.875 antimonárquicos y 22.150 monárquicos o que no eran republicanos ni querían nada con la revolución.

¿Por qué no han convocado a la Asamblea a todos los que con arreglo a la ley salieron concejales el 12 de Abril? Porque en aquella fecha se hizo lo que quiso la minoría y triunfó lo que no había votado nadie, y a continuación el primer ministro de la Gobernación de la República anuló todos los Ayuntamientos en los que las izquierdas fueron derrotadas con el pretexto de que las derechas habían triunfado por medios caciquiles, y es entonces cuando se llevó el caciquismo y la guerra a muchos pueblos donde hasta aquella fecha habían vivido en paz, pues en algunos se repitieron las elecciones varias veces por que siempre salían derrotadas las izquierdas y había que ganar a toda costa.

No sabemos en nombre de qué derecho y con qué autoridad hablan esos concejales destituídos cuando ellos o su régimen se estrenó tan justicieramente que destituyó a todos los Ayuntamientos elegidos también por el pueblo pero por un pueblo que no quería nada con las izquierdas. ¿No se acuerdan de aquellos atropellos? Porque los concejales de derecha destituídos por la República, sí que tenían derecho a gritar y a protestar mientras que los de la izquierda proclamaron los atropellos con su silencio y cuando les ha tocado a ellos ha sido la misma República y ministros republicanos los que les han destituido. Pero siempre haciendo el farsantuelo que es el papel que más les gusta representar en esta comedia o el que representan con más propiedad.—E. P. N.

do no se amengüe la dicha que les invade en estos momentos.

— Celebran hoy sus días doña Antonia Castro, viuda de Ponté; y los señores Vilas, Almodévar, Plé Lacruz, Plé Sopana, Bescós, Soler, Marif, Laporta, Crespo, Pueyo, Mompradé, Latre, Sanagustín, González Nicolau, Maral, González Albertín y Palacio.

— Regresó a Lérida, después de permanecer unos días en esta capital oscense, el digno beneficiado de aquella Catedral, don Pío Palacio.

— Se nos participa haber sido aprobados con brillantez los siguientes alumnos de la Academia Oscense: Luis Fernando Montes Plé, José Manuel Banzo Sáez de Miera, Agustín López Doñaque, Ramón Peruga Vidaller, Antonio Llós Malo, Jacinto Durán Paraiso,

Los V. LA TIERRA

Jesús Pérez Lavilla, Esteban Rospide Echeto.

Reciban nuestra felicitación. — La bellísima y encantadora señorita Eloisa Pérez-Fajardo Vivas, que se encuentra en esta ciudad pasando una temporada, celebró ayer la fiesta de su cumpleaños.

A las muchas felicitaciones que con tal motivo recibió, puede unir la nuestra tan cordial como entusiasta.

El festival de Aviación que para el domingo ha organizado el Aero Club de Huesca

Habiéndose recibido la correspondiente autorización de la Federación Aeronáutica Española, se celebrará el próximo domingo, día 16, como ya se tiene anunciado, el festival de Aviación que ha organizado este Aero Club.

Hace tiempo que no se celebraba en nuestra ciudad una fiesta de tal naturaleza y creemos, por tanto, que será un éxito más de los muchos que viene alcanzando el Huesca Aero Club.

No cansaremos a nuestros lectores detallándoles de nuevo la fiesta; pero sí queremos hacer resaltar que en ella veremos algo nuevo para nosotros, como es el despegue y vuelo de aparatos unidos por cintas y el simulacro de bombardeo a un automóvil en marcha. Aparte de las acrobacias, paracutista, etc., todo ello tan interesante siempre.

El Aero Club premiará las mejores fotografías que de dicho festival se obtengan, tanto de las sacadas en tierra como de las que se impresionen desde los aparatos, para lo que oportunamente se darán detalles.

Asistirán las autoridades todas, y esperamos que numeroso público también, dado lo interesante de la fiesta. Diputación de Huesca

LA SEÑORA

Doña Hilaria Mestre Bescós

Falleció ayer, a los 74 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado esposo don Salvador Latorre; hermana Encarnación; sobrinos, primos y demás familia,

Comunican a sus amigos y relacionados tan luctuosa noticia y les suplican una oración por el alma de la finada y la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santo Domingo, y a continuación la conducción del cadáver al Cementerio; por cuyos favores quedarán agradecidos.

Huesca, 13 Junio 1935.

EL SEÑOR

Don Basilio Laliena Labarta

Falleció ayer, a los 68 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su apenada esposa Miguela Sora; hijo Leoncio Laliena; hija política Asunción Sipán; nietos Julio y Carlitos; hermanos Justa, Mariano, Miguel, Angela, Casimira, Prudencia y Gregorio; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amigos y relacionados tan irreparable pérdida, suplican una oración por el alma del finado y la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo, y a continuación la conducción del cadáver desde la casa del finado, Padre Huesca, 21, al Cementerio; por cuyos favores guardarán imperecedera gratitud.

Huesca, 13 Junio 1935.

El capitán Barba mantiene en careo con Azaña que éste dió la orden de "tirar a la barriga"

Madrid, 12 (23'30)

El general López Ochoa cesa en el cargo de vocal del Tribunal que ha de revisar los fallos de los Tribunales de Honor

El «Diario Oficial de la Guerra» publica en su número de hoy una Orden del ministerio de la Guerra disponiendo que el general López Ochoa cese en su cargo de vocal especial encargado de la revisión de los fallos dictados por los Tribunales de Honor.

Para cubrir la vacante producida por este cese, se designa al general Goded.

Lerroux almorzó hoy en Getafe

El jefe del Gobierno recibió esta mañana en su despacho de la Presidencia al Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, con quien conferenció sobre asuntos del presupuesto formulado para el semestre segundo en el Protectorado. Luego recibió al ministro señor Guerra del Río y al general Breguet.

A la una de la tarde abandonaba la Presidencia y dijo a los periodistas que marchaba al aeródromo de Getafe, donde almorzaría en unión de Breguet y del piloto Costes.

Al almuerzo también asistieron los ministros de la Guerra y de Marina.

Royo Villanova fué felicitado ayer por cumplir sesenta y seis años

Los periodistas, al conversar con el ministro de Marina, señor Royo Villanova, le felicitaron por celebrar el cumpleaños. Son sesenta y seis los años que hoy ha cumplido don Antonio.

Hablaron sobre Presupuestos, y el ministro manifestó a los reporteros que hasta final de mes quedarán aprobados los Presupuestos y las leyes que figuran en el índice de labor legislativa que el Gobierno tiene indicado.

Para cubrir las vacantes existentes en la Comisión de Estatutos

La Comisión de Estatutos ha dirigido un oficio a la Cámara en el que se pide que aquellas minorías cuyos representantes en la Comisión desempeñan el cargo de ministro, hagan la designación del diputado que ha de cubrir la vacante producida por tal designación. De esta manera quedará la Comisión completa y podrá comenzar la discusión del proyecto de Estatuto Vasco.

Parécete que en la semana próxima las minorías a quienes afecta lo indicado en ese oficio, harán las designaciones de sustitutos, quedando la Comisión completa.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

El señor Chapaprieta al recibir a los informadores les anunció que en la «Gaceta» de mañana aparecerá un Decreto sobre movilización de los capitales extranjeros y sus intereses.

En cuanto a los bonos de ferrocarriles manifestó el ministro que se va a una fórmula de carácter transitorio en el mes de Octubre.

Olimpia

El sábado. A 0'30 y 0'50. «Paramount» presenta LA HORDA MALDITA. Por Buster Grabbe y Harry Carey Cayena. Una sensacional producción del Oeste, rebosante de aventuras, de luchas, de interés y emoción. La historia de un hombre que expone mil veces su vida por el amor de una mujer.

El domingo. La incomparable Marta Eggerth en la mejor producción de «Uffims» llena de ambiente, de humor y ligereza, SU MAYOR ÉXITO.

El ministro de Comunicaciones felicita por los presupuestos presentados de su departamento

El señor Lucía, al conversar esta mañana con los periodistas, les dijo que había sentido la satisfacción de haber sido felicitado por el presidente de la Comisión de Presupuestos por los presentados correspondientes al departamento a su cargo, donde había llevado economías sin dejar desatendido ningún servicio y aun mejorando algunos.

Añadió que pronto se hará el reparto de correspondencia utilizando autobuses que irán dejando a los carteros en las demarcaciones.

Por último manifestó que, por vez primera, había asistido hoy al Consejo de Administración de la Caja de Ahorros.

Anunció que no recibiría a ninguna representación que represente a organizaciones profesionales que no estén legalmente constituidas.

Manifestaciones de Portela Valladares

A la una y media de esta tarde el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, recibió a los periodistas a los que dijo que no tenía ninguna noticia de interés para comunicarles.

El ministro de la Gobernación se refirió al suceso desarrollado en Badajoz, a consecuencia del cual ha resultado muerto el diputado socialista señor Rubio Heredia.

El señor Portela expuso su condolencia y añadió que estas cosas son siempre muy dolorosas, sea del sector que sea el caldo, aun cuando, aclaró, el hecho, como ustedes saben, no tienen ningún carácter social y ha sido consecuencia de una discusión violenta, por asuntos ajenos completamente a cuestiones ideológicas.

Confirmó finalmente el ministro que mañana se celebrará Consejo.

Reunión de la minoría radical

Bajo la presidencia de don Emiliano Iglesias se reunieron los diputados que integran la minoría radical.

Se trató del presupuesto de Higiene, informando sobre esta materia el doctor Huertas.

El señor Alvarez Mendizábal quedó encargado de dirigir una pregunta al ministro de Agricultura en relación con las disposiciones recientes sobre cereales.

Plan parlamentario para la sesión de hoy

Después de la sesión de esta tarde, el presidente de la Cámara dijo a los periodistas que el programa para la sesión de mañana es el siguiente:

Primeramente el presupuesto de Comunicaciones y luego el de Obras Públicas. Seguidamente el proyecto contra el paro, si es que hoy no quedaba terminada la discusión.

Dijo que había recibido el presupuesto de Estado pero que, según dispone el Reglamento, no podría comenzar la discusión hasta dentro de dos días.

Añadió que le preocupaba bastante la discusión de los Presupuestos y que no sabía si haciendo sesión permanente podría acabarse la discusión.

Sobre la Ley de trigos

El ministro de Agricultura, señor Velayos, dijo a los periodistas que hoy había redactado el decreto para la promulgación de la Ley sobre trigos.

Un servicio rápido. LUTOS EN OCHO HORAS. TINTORERIA POLO.

ODEON

Siempre los mejores films. El domingo. «Metro Goldwyn» presenta a Marion Davies, Gary Cooper y Jean Parker, en LA ESPAÑA NUMERO 15. Totalmente en español.

La sesión parlamentaria de ayer Por la tarde quedaron aprobados los cuatro primeros artículos de la ley sobre paro obrero

A las cuatro y cinco minutos de la tarde se abrió la sesión bajo la presidencia de Alba.

Después de aprobada el acta de la sesión de ayer, el señor Labandera, de la minoría de Unión Republicana, pide que se dedique más tiempo a la discusión de las proposiciones no de ley.

El presidente le advierte que ha de ser él quien debe determinar el orden de las discusiones.

Sobre el paro obrero

Continúa la discusión de la totalidad de la ley contra el paro obrero.

Prosigue su intervención el señor Calvo Sotelo.

Se refiere a aquella parte del proyecto que abarca a la construcción de edificios públicos.

Entiende que este proyecto presentado por el Gobierno necesita de una disposición complementaria que se refiera al abaratamiento del crédito.

Guallart, de la Lliga, interviene brevemente.

Lamamié de Clairac sostiene que es preciso ir, como medio de combatir el paro obrero, al desarrollo de las obras hidráulicas para la transformación de los cultivos.

Interviene el ministro

Terminados los turnos, el ministro de Trabajo interviene para contestar a los oradores que han intervenido. Recuerda que con ésta son ya cuatro las veces que las Cortes se han ocupado de esta cuestión.

Se dice —añade el señor Salomón— que este proyecto presentado es insuficiente para la solución del problema del paro obrero, y es que los ataques que contra el mismo se dirigen no van más que a buscar posturas políticas.

Afirma que las estadísticas sobre parados son exageradas, pues en todas ellas se han forzado las cifras con el fin de buscar el mayor auxilio del Estado. Dice que los obreros en paro forzoso total son unos cuatrocientos mil y que en paro parcial son doscientos setenta y seis mil. Si bien han aumentado en el ramo agrícola, han disminuido en las profesiones industriales.

Sostiene que la solución acabada del paro obrero en España no es obra de una disposición, ni de un Gobierno, ni de una legislación. Es cosa de orden nacional a la que todos han de concurrir para prestar apoyo.

Explica los términos generales del proyecto que se discute.

En cuanto a las denuncias formuladas por Pascual Leone, de Unión Republicana, le dice que las presente concretando, en la seguridad de que, comprobada su veracidad, serán castigadas inexorablemente.

Resume sus puntos de vista, que son: El problema del paro en España es de gravedad. El pro-

La limpieza a seco elimina toda materia extraña al tejido, sin desteñir, encoger ni deformar la prenda. TINTORERIA POLO.

yecto que presenta el Gobierno va a movilizar cuatrocientos millones de pesetas y con ello se aminorará el paro.

Interviene el presidente de la Cámara

El señor Alba interviene para advertir que son ya tres las sesiones de Cortes dedicadas a la discusión de la totalidad de este proyecto y que quedan todavía, por discutir, 51 votos particulares.

Varios a adelantar cuanto sea posible—añade—para que luego no puedan decir que las Cortes pierden el tiempo mientras los obreros no tienen trabajo.

Le parece imposible que con este ritmo pueda ser discutida esta ley en las sesiones parlamentarias que faltan.

Insiste en que la Cámara tenga en cuenta estas manifestaciones suyas.

Discusión del articulado

El señor Calvo Sotelo interviene para protestar de las manifestaciones hechas por el presidente de la Cámara, y se pasa a la discusión del articulado del proyecto.

Mangrané, al artículo primero, presenta un voto particular.

Madariaga presenta una enmienda en la que se propugna por la supresión del artículo primero.

El ministro de Trabajo interviene para defender el dictamen.

Calderón defiende otra enmienda que pide la exclusión de Jurados mixtos y organismos paritarios.

Un discurso más, de Bolívar

Interviene el doctor Bolívar, comunista, para explicar su voto.

Habla de cosas de Rusia y la Cámara ríe en abundancia.

El presidente tiene que llamar la atención varias veces al orador.

Bolívar habla de asesinatos cometidos y Madariaga le replica duramente:

—Los asesinatos por la espalda los cometen los amigos de su señoría.

En Villacañas, mientras su señoría estaba escondido en una

pocilga, se asesinaba impunemente por la espalda.

Continúa la discusión

Hay un voto de Guerra del Río al artículo segundo, al que se acepta una enmienda de Calvo Sotelo.

Se aprueban los artículos segundo y tercero.

El cuarto, después de alguna discusión, es aprobado.

El presidente suspende la sesión para reanudarla a las diez de la noche.

Manifestaciones de Rico Avello en el Congreso

El Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, estuvo esta tarde en el Congreso conversando con los periodistas.

Les dijo que el viernes sostendrá una extensa conferencia con el jefe del Gobierno para ultimar todo lo referente al presupuesto para nuestro Protectorado en Marruecos.

Añadió que el día 18 del mes en curso asistirá en Granada a un certamen artístico y que luego emprenderá el viaje a Marruecos.

La vista por los sucesos de Casas Viejas

El capitán Barba sostiene que las órdenes de Azaña fueron de: «Nada de heridos ni prisioneros, que luego resultan inocentes»

CADIZ.—Esta mañana ha continuado la vista de la causa por los sucesos de Casas Viejas.

Prestó declaración, en primer lugar, el médico de las fuerzas de Asalto, que prestó asistencia a ocho heridos. Sostiene que a su regreso a Madrid quiso entrevistarse con el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, pero que no fué recibido.

A continuación prestó declaración el ex presidente del Consejo señor Azaña. Expone la génesis del movimiento. Afirma que como la situación era grave, se necesitó adoptar medidas de energía.

A una pregunta que le hace la defensa sobre las órdenes comunicadas al capitán Barba, el testigo señor Azaña contesta de manera vaga. Entonces la defensa solicita un careo.

Se celebra el careo. El capitán Barba sostiene que Azaña le dijo que no quería nada de heridos ni prisioneros, que luego resultan siempre inocentes. «Tiros a la barriga, a la barriga.»

Azaña niega que diera tales órdenes y el capitán Barba insiste en haberlas recibido.

Luego declara don Virgilio Cabanellas.

Hay otros testigos que no aportan datos de interés.

A continuación presta declara-

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Anuncio de la Audiencia Territorial de Zaragoza publicando la relación de nombramientos hechos por la Sala de Gobierno, en renovación parcial, que afectan a esta provincia. Son los siguientes: Farga: fiscal suplente, don Salvador Arellano Vidal. Huesca: fiscal, don Luis Lalaguna Gavín. Jaca: juez, don Juan Carús de la Ballina.

—La Tesorería de Hacienda publica una Circular participando que el recaudador de Contribuciones de la zona de la capital, don Juan Bolea Ferraz, ha nombrado auxiliares recaudadores de la zona de su cargo a don Paulino Abarca y don Vicente Cored.

Olimpia

El sábado. A 0'30 y 0'50. Paramount presenta LA HORDA MALDITA. Por Buster Grabbe. Una sensacional producción del Oeste, rebosante de aventuras.

ción el entonces ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga

Da cuenta de las circulares enviadas a provincias a los gobernadores civiles y que entre las provincias a que se dirigieron las instrucciones no figuraba la de Cádiz.

Afirma que solamente tuvo conocimiento de lo de Casas Viejas por una conferencia telefónica que sostuvo con el gobernador civil, quien pidió le fueran enviadas fuerzas de Asalto.

Se suspende la vista para continuarla mañana.

Los señores Azaña y Casares Quiroga, después de prestar declaración marcharon, a Madrid.

Barcelona

Persiguiendo la inmoralidad

El jefe superior de Policía ha manifestado haber sido designado un Comisario especial para vigilar los espectáculos inmorales que se celebran.

En el Paralelo han sido multados varios dueños de locales destinados a explotar la inmoralidad.

Auditor de Brigada, en Barcelona

Se encuentra en Barcelona el auditor de Brigada don Francisco Corniero, con objeto de asistir a los próximos Consejos de guerra de oficiales generales que se han de celebrar en esta División.

A la memoria de Rusiñol

El próximo viernes, el alcalde, en representación del Ayuntamiento de Barcelona, colocará una canastilla de flores naturales al pie de la estatua de Santiago Rusiñol, situado en el Parque de Montjuich, con motivo de cumplirse el cuarto aniversario de la muerte del llorado artista.

Provincias

Solicitando la libertad

SEVILLA.—La Federación provincial Socialista se ha interesado ante el gobernador por que sean puestos en libertad el presidente y el secretario de la entidad.

Detención de seis sujetos

SEVILLA.—En El Rubio han sido detenidos seis individuos que en el año 1934, durante la huelga de campesinos en Andalucía, cometieron toda clase de fechorías.

Entierro de un diputado socialista

BADAJOZ.—Mañana se celebrará el entierro del diputado socialista don Pedro Rubio, a quien ayer dió muerte el secretario del Ayuntamiento de La Haba. Las diligencias que instruye el juez continúan en la mayor reserva.

Persiguiendo la rabia

CORDOBA.—El gobernador ha dado orden sean vacunados todos los perros con el fin de que desaparezca el peligro de la rabia, ya que se han dado algunos casos.

Incendio

MURCIA.—En un importante almacén de maderas se ha declarado un voraz incendio, causando daños por valor de diez mil duros.

Extranjero

Se cree inevitable la guerra entre Italia y Abisinia

PARIS.—De Londres comunican noticias en relación entre Italia y Abisinia. Parece que a los funcionarios italianos en Abisinia se les han dado órdenes para que se trasladen a la Metrópoli.

Además, se aseguraba que Italia está haciendo gran aprovisionamiento de víveres.

Por tanto se cree inevitable el choque entre Abisinia e Italia.

La cuestión del Chaco resuelve definitivamente

BUENOS AIRES.—El acuerdo que había de dejar zanjada la cuestión del Chaco, ha quedado hoy firmado.

Parque del Deporte

HOY

TEMPORADA OFICIAL DE VERANO

- Servicio de Piscina.
- Servicio de Duchas.
- Servicio de Tennis.
- Servicio de Ropa.
- Servicio de Skating.
- Servicio de Ambigü.

Juego de Rana, de Bolos, de Flecha India, Croquet y Billar Ruso-Americano.

Abonos ventajosísimos: Existen palcos cubiertos para espléndida sombra, y capaces, en caso de lluvia, para más de mil personas.

HUESCA Y SU PROVINCIA

Puebla de Castro

Lunes de Pascua

Con un tiempo espléndido e fnusitada animación se celebró la tradicional romería a la ermita de San Román de Castro.

A las cuatro de la mañana tuvo lugar la misa cantada con toda solemnidad, y luego los asistentes a la misma se distribuyeron en alegres grupos para dar cuenta de sus respectivos almuerzos.

A eso de las diez y media, y después de la consiguiente visita de despedida al Santo se emprendió el regreso formándose una numerosa y típica caravana.

A la llegada al pueblo se organizó un lucido baile a cargo de la gente joven, y la gente se reunieron en casa del labrador señor Pablo Trell, donde fueron obsequiados con espléndidos vinos de su cosecha.

Después, se organizaron animados partidos de pelota a mano, siendo la nota destacada de los mismos el último que se efectuó y que corrió a cargo de los señores José Lacasa y Anselmo Burrel que se disputaron un soberbio ternasco, y que debido a la calidad de los jugadores, a pesar de ser la hora de la comida, congregó en la plaza a todo el pueblo.

Por la noche, en la casa de los señores de Mir se reunieron en fraternal banquete un numeroso grupo de los elementos que constituyen el Centro Agrario de dicha localidad, y después de larga y amena sobremesa se trasladaron al local social donde se organizó una rondalla que puso una nota más de alegría y digno remate a tan simpática fiesta.

A la una de la madrugada se despedían los concurrentes a dicha fiesta y dábanse cita para que la del próximo año resulte tan brillante como la del presente.—Corresponsal.

1935

Noticicia

Bajo el silencio de una hermosa noche del mes de las flores, han visto aumentados los encantos peculiares de su predilecto y laborioso hogar dando a luz con gratísima felicidad un robusto y preciosísimo niño, la bondadosa joven doña Josefa Navarro, virtuosa y diligente esposa de nuestro particular y estimado amigo, competente ganadero ansoatano don Victoriano Miral.

Tanto la honestísima madre como el recién nacido angelico, halláanse disfrutando de una perfectísima salud.

Por tan fausto y alegre acontecimiento, el feliz matrimonio, que viene gozando de singulares simpatías en esta villa, está recibiendo multitud de felicitaciones. A las muchas que llevan recibidas, y desde las columnas de LA TIERRA, quiero con sumo gusto unir la mía, haciéndola extremadamente cordial, sincera y eterna...

Todas ellas muy bonitas!

Amenizados por la renombrada

Orquestina «Aísa», que con tanto acierto dirige el gran músico don Ignacio Balle, han comenzado a celebrarse los divertidísimos bailes nocturnos en nuestra legendaria Plaza Mayor.

El domingo de Pascua de Pentecostés tuvo lugar la celebración del primer baile de temporada. Hubo enorme expectación y el elemento joven—¡menos el cronista, que le dolían las muelas y la «carloca»!—se deleitó admirablemente bailoteando la modernísima y célebre composición titulada «¡Todas ellas muy bonitas!»

Nuestras damitas, cuyo carácter sabe todo a belleza y simpatía, están que trinan de contentas. ¿Sabes por qué, dilecto lector? Porque nuestro compositor señor Balle, ha lanzado a la danza una interesantísima nota que se sustantiva «¡Todas ellas muy bonitas!»

Próxima inauguración del Hotel «Zuriza»

Muy en breve se verificará la inauguración del modernísimo y amplísimo Hotel «Zuriza», propiedad de nuestro respetable amigo don Manuel Aísa.

Esta confortable hospedería, que constituye una verdadera maravilla entre el arte arquitectónico contemporáneo, está dotada de unas cincuenta habitaciones con agua corriente, instalación eléctrica, así como también consta de bonitas series de muebles de lujo a todo confort.

En mi próxima crónica daré detalles concretos de las características que brinda el hotel que nos ocupa.—Corresponsal.

VINOS

A DOMICILIO
TELEFONO 313-X
Bodega del Navarrico
(J. M. Tristán)

PRECIOS

Tinto superior.	0'45 litro.
Tinto viejo.	0'50 »
Tinto 17°.	0'60 »
Dorado 16°.	0'60 »
Blanco finísimo	
Panadés, tipo	
po Diamante	0'70 »
Rioja tinto de	
Bodegas Bil-	
baínas	1'70 botella.
Rioja blanco de	
idem idem	1'95 »
Rancio y Mos-	
catel	1'30 litro
Anís de vino.	2'00 »
Ron y coñac.	2'00 »
Montilla.	1'50 »
Manzanilla.	2'00 »

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO

SE ADMITEN RESERVAS HASTA LAS DOS

DE LA TARDE

Le interesa mucho, señora

La mezcladora-preparadora, tostadora de pan, Cocina eléctrica y el Refrigerador WESTINGHOUSE, que hace más frío que en el Polo Norte. También podrá ver inmenso surtido en muebles en condiciones ventajosísimas, en casa de

La insuperable maquina de escribir **Triumph** de fama mundial para oficinas y viaje

Angel López

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Almorranas Ulceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una
ZARAGOZA

Castañas de Mazapán

Exquisitas
Inmejorables

Confitería SOLER

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde

LLEGAN a las diez de la mañana y a las siete y cuarto de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Chica

hace falta para almacén en esta ciudad. Razón en esta Administración.

¡Atención!

Carnero fino del país a 3'50 pts. kg.
Cordero superior, a 3'80 »
Ternasco, a 4'00 »
Queso manchego, a 5'00 »
Requesón de leche de oveja, a 3'50 »
Bonito en escabeche, a 5'50 »

CARNICERIA DE

JOSE LACRUZ

Ramiro el Monje, 12. — Huesca

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 213

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

Chocolates ORIS

de Zaragoza, deblándose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CASA con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba:

Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.
Especial número 12, de 3'15 pesetas libra, a 2'65.
Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.
Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80.
Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.
Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.
Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.
Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30.
Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.
Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10.
Familiar R, de 1'25 pesetas libra a 1'05.
Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.
Las calidades responden a los primeros precios

Ebanista

Se ofrece, trabajos carpintería y barnizado. San Lorenzo, 102. Avisos: UrteI, Coso Galán, 24.

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público

	1935	
	Huesca	Barra
Carneros	31	487 400
Corderos	32	293 500
Borregos		
Ovejas	2	28 300
Ternascos	18	85 800
Vacas		
Terreas	2	251 500
Cerdos		
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	85	1.146 500

Huesca, 12 de Junio de 1935.

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Se vende

en inmejorables condiciones una sillería completa de damasco de seda y varios muebles. Plaza de Arista, 5, entlo., Izqda.

IMPORTANTE CASA DE Calefacción Central

desea representante bien relacionado en Huesca. Escribir referencias a P. 2814 B. Apartado 228. Barcelona.

A todos los chofers adheridos para participar en las fiestas de nuestro Patrón San Cristóbal y en general a todos los que lo deseen

Se pone en vuestro conocimiento que al objeto de cambiar impresiones acerca de las fiestas, os sirváis personaros en nuestro domicilio social, Coso de García Hernández, 7, 2.º, a las diez y media de la noche del próximo ueyes, día 13.

Pérdida

de un llavín en el interior del Mercado. Se gratificará a quien lo manifieste. Razón en esta Administración.

Este número ha sido visado por la previa censura

¡ATENCIÓN!

A partir del día 1.º de Junio, en casa de MARTIN ALCAZAR se venderá:

Oveja del país, a 3'20 pts. kg.
Tocino, a 3'00 »
Cerdillos de jamón, a 4'00 »

Modas : Vestidos

Alta costura

Goso Alto, 67, pral.

RELIGIOSAS

13 DE JUNIO

Santos de hoy,

San Antonio de Padua, Fortunato y Luclano.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa se aplicará en sufragio de don Teodoro y doña Estefanía Lasaosa.

En los Salesianos

Comienza hoy el Congreso de la Compañía de San Luis Gonzaga, con Misa de Comunión a las ocho los tres días; por la tarde, a las cinco, primera sesión Himno al venerable Domingo Savio. Palabras de ocasión como apertura del Congreso. Saludo a la Bandera por el congregante Francisco Oliván.

Tema: «El Congregante imitador de Juanito Bosco y Domingo Savio», por Miguel Blasco, tesorero. Discusión y conclusiones. Himno a don Bosco.

Día 14. A las ocho, Misa de Comunión, aplicada por la propagación de la Fe, entre los herejes e infieles.

A las cinco de la tarde, segunda sesión: Himno al venerable Domingo Savio. «¡Tan chiquito!» versos por el congregante Fernando Goded.

Tema segundo: «El congregante y las vacaciones», desarrollado por el secretario Antonio Javierre. Discusión y conclusiones.

Día 15. A las ocho, Misa de Comunión, aplicada por el triunfo de la Acción Católica. A las cinco de la tarde, tercera sesión: Himno al venerable Domingo Savio. «A María Auxiliadora», poesía por el congregante Domingo Orduña.

Tema tercero: «Apostolado del congregante», desarrollado por el presidente Jesús Carilla. Discusión y conclusiones.

Resumen y clausura del Congreso por el reverendo señor director.

Al terminar se pasará a la Capilla para recibir la bendición de Su Divina Majestad y cantar Salve solemne a María Auxiliadora, en acción de gracias.

Abstención de carne

Mañana, con motivo de las Temporadas de la Trinidad, es día de abstinencia de carne.

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el Museo de el Liberal, Puerta del Sol, y de los Salesianos, calle de Alcalá

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia. **Pedro M. Caballero** Avenida de la Libertad, 5, Huesca Inmovers de LA TIERRA, Huesca

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, canchales y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas
Batería de cocina, Loza, Cristal, Basculas

Artículos aluminio a 0'95 pts.

Hierros, Drogas, Ferrería : Joaquín Lalarga : Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ANHORREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornós.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

LYCEUM

CLASES de Matemáticas, Francés, Lengua Castellana, Dibujo, Cultura general.

A partir del día 15 de Junio

Hasta ese día se admiten matrículas

Suscribase usted a "La Tierra"

El diario de más circulación de la provincia

Envejecidos... Ancianos...
Recobraréis las fuerzas juveniles usando el ya famoso Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Vigoriza el organismo, enriquece la sangre, restituye plenamente las energías físicas y mentales. Está aprobado por la Academia de Medicina contra Decaimiento, Con-sunción, Debilidad y Neurastenia. Puede tomarse en todo tiempo.

LAXANTE SALUD
Contra el estreñimiento y la bilis. No causa ni irrita y es rápido y seguro. Pídesse en farmacias.

No se vende a granel.

A las Juventudes de la provincia de Huesca

Enseñanzas de la IV Asamblea Nacional de las Juventudes de Acción Popular

IMPRESIONES DE UN... ¡PRESENTE!

Lo que seguimos paso a paso el resque glorioso de la juventud española, viendo cómo se forman en todas las provincias españolas agrupaciones de jóvenes para hacer profesión de fe en España...

siempre, confiando llegar a tan venturoso fin, poniendo por intercesora la que todo lo puede, con su ayuda y protección.

Finalmente, se pasaron por el manto de la Virgen las banderas de todas las Juventudes y en este momento no pudieron reprimir su entusiasmo, dándose un viva a la Virgen del Pilar unánimemente contestado por los jóvenes...

Después se trasladaron todos a los amplios locales de Acción Popular, donde uno por uno todos los representantes de las distintas Juventudes expresaron su adhesión inquebrantable...

Fue un acto sencillo y conmovedor, al propio tiempo, demostrando el espíritu de sacrificio que a todos anima, pues cumpliendo órdenes superiores no podían celebrar el grandioso acto del Frontón...

Desfile de Juventudes

En la mañana del día 9 llamó extraordinariamente la atención a todos los vecinos de las calles próximas al Santo templo del Pilar el desfile incesante de jóvenes que, luciendo en su pecho la insignia gloriosa de la JAP...

El templo estaba materialmente lleno de fieles, destacando en el camarín de la Virgen los jóvenes de la JAP, y todas las demás naves ocupadas por señores simpáticos de partidos de Acción Popular y afines...

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el batallador diputado a Cortes por Zaragoza y canónigo don Santiago Guallar, quien al bendecir las banderas allí presentes, entonó un canto a las Juventudes de Acción Popular...

Finalmente se celebró un banquete íntimo admirablemente servido en el Hotel Oriente, donde para que hubiese más compañerismo y más contacto fraternal...

Un banquete

Finalmente se celebró un banquete íntimo admirablemente servido en el Hotel Oriente, donde para que hubiese más compañerismo y más contacto fraternal...

En el banquete reinó la más admirable camaradería, el buen humor propio de juventudes, llenando ocasión de contemplar de cerca al iniciador de la primera JAP española...

gidas agrupadas en torno al guía y salvador de la patria.

También vimos al «generalísimo Parrondo», como vulgarmente se le conoce, que fué el que actuando de director de las juventudes de Madrid, se distinguieron heroicamente para salvar a la capital...

También saludamos al entusiasta miembro de la JAP, de Zaragoza, señor Monserrat, el que no pudiendo resistir los impulsos juveniles de su corazón...

En memoria de un mártir

Como digno remate a tan gloriosos actos de este día, se levantó con voz potente, aunque velada por la emoción, el activo organizador de la JAP, de Zaragoza, don Antonio Blasco...

No quiero terminar esta mal trazada reseña sin tratar de enviar estos recuerdos a los jóvenes de toda España, ya que la patria está en peligro, nosotros nos pongamos en pie de guerra agrupados bajo la dirección del jefe...

Quedó demostrado el deseo que a todos nos anima en el grandioso acto de Cillas, pero es preciso que ante este ¡Presente! en nuestra imaginación para poder llevar las esencias de las doctrinas salvadoras hasta el último rincón de nuestra provincia...

Contratistas

VENDO VIA Y VAGONETAS, ancho 60 centímetros. Informará MARIANO PALACIO, calle Arriegas, 12, 3.º Huesca.

toria», seguros que al fin conseguiremos saturarnos de optimismo de todos los que pertenecen a las Juventudes porque siguen la trayectoria decidida que con paso va trazando el que ha sido puesto en el mundo para salvar a España.

Espíritu de lucha

No quiero terminar, Juventudes de la provincia, sin consignar que las JAP de toda España en un momento del banquete todas, como uno solo, reconocieron unánimemente el espíritu de lucha y de trabajo por España...

Así, pues, jóvenes de la provincia de Huesca, medita (como diría el famoso P. Laburu) las sugerencias que podemos sacar de la IV Asamblea nacional de las Juventudes de Acción Popular...

UNO DE LA JAP

Necrologías

Don Basilio Lallena Labarta

La prolongada indispoción que muy resignadamente venía padeciendo don Basilio Lallena Labarta, de cuyo recrudescimiento dimos cuenta, tuvo en la mañana de ayer fatal desenlace...

Se distinguió siempre el finado por su infatigable asiduidad al trabajo, honradéz jamás entredicha, e incondicional solicitud en el desempeño de su industria para cuantos de ella precisaron.

Después de elevar una oración por el descanso de don Basilio Lallena Labarta, con quien nos unían especiales lazos de particular amistad, significamos el testimonio de nuestro dolor por pérdida tan irreparable a sus afligidos esposa doña Miguela Sora...

Doña Hilaria Maestre Bescós

Fortalecida con los Santos Sacramentos falleció en esta capital la respetable señora doña Hilaria Maestre Bescós.

Por las ejemplares dotes de que la finada estuvo adornada, consagradas siempre al cumplimiento de sus deberes y práctica de toda obra buena, supo conquistarse el aprecio y afectuosa estimación de cuantos se honraron con su trato.

Lea V. "La Tierra"

Junta Provincial Superior de Contratación de Trigos

El presidente de la Junta Provincial Superior de Contratación de Trigos nos ruega la publicación de la siguiente nota: «La «Gaceta» del día 8 de los corrientes publica la siguiente disposición:

DECRETO

En diversas ocasiones se han dirigido al Poder público numerosas entidades agrícolas y agricultores, exponiendo iniciativas y peticiones relacionadas con las disposiciones vigentes sobre contratación y circulación del trigo...

De otra parte, la diferente interpretación dada por bastantes fabricantes de harinas y por varias Juntas provinciales de Contratación al alcance del radio de acción para la compra de trigo por las fábricas...

A satisfacer en la parte que es posible las legítimas demandas formuladas, tanto por agricultores como fabricantes de harinas, y a aclarar las dudas de las Juntas de Contratación...

En atención a lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de ministros, y a propuesta del de Agricultura...

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º Dentro de las escalas de precios establecidas por las Juntas provinciales Superiores de Contratación de trigos, el vendedor, previa autorización de la Junta comarcal a que pertenezca, podrá designar el lugar del itinerario...

Las provincias normalmente exportadoras de trigo, no podrán importar en estas condiciones si no certifica previamente la Junta provincial la falta ocasional de trigo.

Artículo 2.º En concepto de aclaración y ampliación del artículo 16 del Decreto de este Ministerio, fecha 24 de Noviembre último, que dispone cómo los fabricantes de harinas deben adquirir los trigos en la zona comarcal de su fábrica...

Las Juntas comarcales vienen obligadas a facilitar la certificación de referencia en el inexcusable plazo de tres días, a partir del siguiente a la fecha en que aquélla fué solicitada...

(Concluirá)

ANUNCIO Maestros albañiles y constructores contratistas de obras de la región aragonesa

Se os convoca a una Asamblea que tendrá lugar en Zaragoza el día 16 del corriente, domingo, a las diez y media de la mañana, en los locales de esta Sociedad Patronal, Coso, 52, 1.º para tratar y aprobar, si hubiere lugar, las conclusiones que han de elevarse a los Poderes públicos...

Teléfono de "La Tierra", 75

Se alquila para despacho, oficina, consultorio o casa análoga, una o dos habitaciones en el Coso. Razón en esta Administración.

J. ARIAS Médico militar Ha trasladado su consulta a Pablo Iglesias, 12, 3.º Tlf. 355

Cándido Jordán Bleuca Abogado Procurador de los Tribunales Vega Armijo, 5 dupl., 2.º, dcha. Teléfono 347 HUESCA

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELÉFONO NÚM. 8 EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS HOY, JUEVES SENSACIONAL PROGRAMA

Busco un millonario La rubia de las más hermosas y la más hermosa de las rubias en un film de insuperable interés y sugestión TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL

Líneas Cortas LIBRO DE POESÍAS DE Cristino Gasós Se vende en la Librería de la Viuda de Justo Martínez

Antonio Sempau Médico de la Beneficencia provincial MEDICINA INTERNA ENFERMEDADES NERVIOSAS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 P. de Vega Armijo, 5 dupl., 2.º, dcha.

LUIS RAMON GRACIA MÉDICO PARTOS Y MATERNIDAD Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid Consulta, de once a once Casa de Galá, 48, principal HUESCA